



**Общероссийская ассоциация общественных
объединений охотников и рыболовов
«Ассоциация Росохотрыболовсоюз»**

Головинское шоссе, д.1, Москва, 125212
тел.: (495) 646-67-07, факс: (495) 452-13-36,
e-mail: rorscp@mail.ru
сайт: www.rors.ru

ОКАТО 45277571000, ОГРН 1027739698447
ИНН 7712008965, КПП 774301001

22.07.2021 № 2-3/72
на № _____ от _____

Руководителю Федеральной
службы по надзору в сфере
природопользования
С.Г.Радионой

Уважаемая Светлана Геннадьевна!

Общероссийская ассоциация общественных объединений охотников и рыболовов «Ассоциация Росохотрыболовсоюз» (далее - Росохотрыболовсоюз), объединяющая 77 межрегиональных и региональных общественных объединений охотников и рыболовов, более 60 лет осуществляющих охотхозяйственную деятельность в границах закрепленных за ними охотничьих угодий, и более 700 тыс. граждан-охотников, членов этих объединений, обращает ваше внимание на практическое осуществление федерального государственного охотничьего надзора при выявлении, предупреждении и пресечении нарушений правил охоты в охотничьих угодьях.

За нарушение правил охоты граждане-охотники несут административную и уголовную ответственность, в т.ч. материальную.

Однако в настоящее время на практике охотникам довольно сложно определить, является ли лицо, претендующее на осуществление в отношении их федерального государственного охотничьего надзора, должностным лицом органа государственной власти, уполномоченного на осуществление федерального государственного охотничьего надзора или так называемым самозванцем. При этом согласно части 6 статьи 31 Федерального закона от 24.07.1995 № 52-ФЗ «О животном мире» любое воздействие на должностных лиц, выполняющих задачи по охране, государственному надзору и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания, препятствующее выполнению ими должностных обязанностей, или вмешательство в их деятельность влечет наступление ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

А для того, чтобы можно было понимать, что воздействие производится на должностных лиц, они должны быть одеты по форме единого установленного образца для всей страны. В настоящее время форма, служебные удостоверения, нагрудные знаки должностных лиц, являющихся государственными охотничьими инспекторами, различны и меняются в зависимости от субъекта РФ. Также «разноцветную» форму имеют

должностные лица национальных парков и заповедников, осуществляющие государственный надзор.

В ряде регионов России охрану охотничьих ресурсов, кроме органов исполнительной власти субъекта РФ (государственных охотничьих инспекторов) осуществляют государственные учреждения, уполномоченные на осуществление государственного надзора.

Например, в Омской области государственный надзор в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания осуществляют охотничьи инспектора бюджетного учреждения Омской области «Управление по охране животного мира», находящегося в ведении Министерства природных ресурсов и экологии Омской области. Охрану охотничьих угодий Омской области осуществляют 67 инспекторов, из них 20 государственных охотничьих инспекторов Министерства и 47 охотничьих инспекторов учреждения. Форма и удостоверения различны.

В соответствии с частью 9 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2009 г. № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее — Закон об охоте) государственным охотничьим инспекторам выдаются служебные удостоверения и форменное обмундирование установленного образца.

При этом согласно части 10 указанной статьи Закона об охоте государственные охотничьи инспекторы при исполнении служебных обязанностей носят форменное обмундирование. Образцы форменного обмундирования, знаков различия и отличия, порядок ношения форменного обмундирования утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по государственному надзору, по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области обороны.

Проведённый анализ действующего законодательства показал, что в настоящее время по вопросу обеспечения форменной одеждой и знаками различия государственных инспекторов есть существенный пробел.

До настоящего времени образцы форменной одежды, знаки различия и отличия и порядок ношения форменной одежды не утверждены. Несмотря на очевидные положения федеральных законов и передачу полномочий в сфере охраны и использования объектов животного мира от Минсельхоза России Минприроды России (постановление Правительства Российской Федерации от 27.01.2010 № 31), до сих пор не признан утратившим силу приказ Россельхознадзора от 10.04.2009 N 188 "Об утверждении образцов форменной одежды, знаков различия и отличия и порядка ношения форменной одежды должностными лицами специально уполномоченных государственных органов субъектов Российской Федерации по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, и среды их обитания".

Уважаемая Светлана Геннадьевна!

В целях недопущения в охотничьих угодьях различного рода недоразумений или превышения полномочий, связанных с выявлением, предупреждением и пресечением нарушений правил охоты, Росохотрыболовсоюз просит ускорить разработку и утверждение **единых по стране** образцов форменного обмундирования, знаков различия и отличия, порядка ношения форменного обмундирования для должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный охотничий контроль (надзор).

С уважением,
Президент Росохотрыболовсоюза

 Т.С.Арамилева